

美下載量超 TikTok 網民懶理政府所謂「數據外洩風險」

字節跳動剪片程式 Cap Cut 爆紅美國

美國近期以「威脅美國國家安全」為由,施壓在美封殺影音分享 平台TikTok,但事實證明真正優質的應用程式,總是能 得到用戶喜愛。《華爾街日報》前日報道

稱,同屬中國字節跳動



▲美國青 少年愛玩 TikTok o 網上圖片

名下產品的影片剪

輯程式 CapCut, 近期在美國下載 量已超過TikTok。儘管報道不斷設法提及對所謂

「數據外洩風險」的擔憂,卻也不得不承認 CapCut 已成為 全美最熱門的一款程式。

指引即可創作優 秀影片。 網上圖片







◆用戶可將CapCut「模板」直接套

用在自己的影片中。

 $CapCut^{\& 2020}$ 年推出,現時每月活躍用戶超過 2 億人。 該程式可以快速剪輯影片,還提供各種常用 模板、視覺效果和背景音樂輔助工具,讓成 品更具吸引力。應用程式分析公司 data.ai 統 計顯示, CapCut 前年5月推出稱為「3D Zoom」的模板後首次在美走紅,去年萬聖 節與聖誕節期間, CapCut 也順應推出數款 節慶模板,每天吸引數十萬用戶下載。

模板特效佳獲網紅追捧

統計顯示,CapCut去年全球下載量增幅 達43%,合共超過4億次,其中約有7%來 自美國。在蘋果應用程式商店App Store, CapCut下載量去年年底登上美國排行榜 首,其後一直與同樣由中國企業開發的Tik-Tok、電商 Temu 以及快時尚品牌 Shein 等應

用程式,輪番佔據每周下載排行榜前列。 不少用戶尤其年輕網紅都表示,CapCut

簡單好用,成品還非常專業。去年底下載 CapCut的25歲新加坡網紅利奧塔,在Tik-Tok 已積累約8萬粉絲,「CapCut 容易使 用,擁有很多好功能,而且免費。」三藩市 24 歲網紅溫德海姆在影片分享平台 You-Tube上發布CapCut教學影片,其中解釋如 何使用「3D Zoom」效果的影片,已經獲瀏 覽逾100萬次,「CapCut的流行模板和特 效都很好,有助於吸引粉絲及提升瀏覽

推AI功能自動生成影片

報道指出,CapCut致力針對不同市場推 出功能,為包括Instagram (Ig)和Facebook (Fb) 等社媒平台的帖文和廣告都設計

專屬模板。CapCut還在努力推出人工智能 (AI) 內容生成功能,嘗試讓用戶只需提供 圖片和文字解説,就能在幾秒鐘內生成影

▲ 跟 隨 CapCut

《華爾街》的報道試圖形容,TikTok一 直積極引導用戶使用CapCut,還特別提到 CapCut私隱政策會下載用戶的相片或影 片,亦會收集用戶地理位置、性別和生日等 個人資料。然而《華爾街》承認,類似做法 在任何影片剪輯工具中都非常常見, Cap-Cut也強調相關資料一直儲存在美國和新加 坡,並無外洩風險。

互聯網業界分析,如今CapCut為更多用 戶降低影音分享門檻,致力提升創作者成功 的幾率,這款程式的走紅,正是藉自身特點 建立市場優勢的體現。

◆綜合報道

影片剪輯程式CapCut走紅與熱門影片分享程式TikTok不無 關係,不過互聯網業界分析認為,CapCut經過數年不斷完 善,已經成為一款技術先進、素材多元,適用各類平台的優秀 應用程式,能夠滿足不同文化背景的用戶需求,才得以在眾多 類似應用程式中脱穎而出。

CapCut的許多功能都為用戶提供貼心指引。例如在「模板」 版塊,用戶可以像瀏覽短片一樣上下滑動查看模板效果,直接 套用在自己的影片中,程式左下角還會標記生成的影片長度、 所需素材片段、佔用內存大小等。在「教學」板塊,CapCut收錄 不少創作者教學影片,手把手指導如何剪輯同款,用戶只需全 程跟隨指引就能創作優秀的影片,大幅降低剪輯難度。

針對不同市場推出模板

CapCut 的剪輯技術也相當出眾,在美國走紅的「3D Zoom」特效,就將原本需要複雜剪輯的3D效果大幅簡化,數 秒內即可製成。利用人工智能(AI)技術的美顏濾鏡「Beauty Filter」還讓用戶不論如何遮擋面部或「擠眉弄眼」,都不 會輕易「卸妝」,自然大受用戶歡迎。

CapCut在不同市場也會根據用戶需求,推出側重點不同的 模板。即使在東南亞等營收貢獻一般的市場,公司也會設計專 項模板,足以體現開拓市場的用心。

美執法部門監控網上信息

籲支持者抗爭後,據報執法部門連日監控網上訊 息, 擔心他的支持者號召大型示威, 引發騷亂, 白宮亦正密切關注事態發展。

特朗普一篇聲稱自己周二將被檢控的帖文引起 外界高度關注。英國《衛報》引述接近特朗普的 消息人士報道,特朗普是看到傳媒報道紐約警方 和聯邦調查局就他可能因為「掩口費」案被起訴 一事、制定保安計劃後發文。

佩洛西批煽動另一次國會騷亂

報道指,特朗普過去一周每日都在談論案件, 更有意親身出庭,但被法律團隊阻止。特朗普被 指2016年大選期間,透過當時的私人律師科恩 向成人片女星克利福德支付13萬美元(約100萬 港元)「掩口費」,隱瞞與特朗普的性關係,曼 哈頓檢方正調查特朗普有否偽造相關商業紀錄。

多個傳媒引述消息指,科恩的法律顧問科斯特

洛應特朗普法律團隊要求,周一出席閉門作證 報道指,他有機會推翻科恩上周提出對特朗普不 利的證供。外界預料,由於檢方隨後還要更多時 間草擬起訴文件,不太可能周二起訴特朗普。

民主黨前眾議院議長佩洛西認為,特朗普的言 論是在煽動支持者發動另一次國會騷亂。分析 指,由於前年衝擊國會事件,當局拘捕約千人、 多人被判刑,將影響特朗普對極右支持者的號召 力。 ◆綜合報道



美拒續簽普惠制捱關稅 製造商紛回歸中國

普惠制是美國歷史最悠久、規模 最大的貿易協定之一,制定於二十 世紀七十年代,目的是通過取消發 展中國家所製造商品的關税來促進 貿易和經濟發展。這貿易協議在 2020年12月到期後,美國一直未有 續簽,令那些因應美國對中國進口 商品加徵關税措施,而在數年前將 業務從中國轉移到其他地方的製造 商,在進口關税導致利潤大幅縮水 下,紛紛決定回歸中國。

「我們被美政府坑了」

法扎克利夫婦在2019年將生產化

妝品和旅行用品抽繩收納包的業務 從中國轉移到柬埔寨。由於美國沒 有續簽普惠制,法扎克利夫婦從柬 埔寨進口的商品如今也面臨關税, 導致他們公司的利潤大幅縮水。中 國運輸成本更低,其快速大量生產 的能力是他國無法比擬的,這意味 着法扎克利夫婦不得不回去。「我 們將製造業務遷出中國,是做了歷 屆美國政府和國會暗示的希望企業 者們做的事,但最終我們被坑

Altus Brands LLC 總裁萊曼斯基 曾在普惠制下,從菲律賓免關税進 口了近三年的皮質射擊固定包,但 他亦已在2022年初決定將生產線遷 回中國。 ◆綜合報道



◆法扎克利夫婦

強推歐盟礦物貿易協定 拜登屢繞國會捱轟

美國總統拜登最新推動的歐盟礦物貿易協定, 遭到國會批評,原因是政府近來已多次繞過國會 表決,逕自與他國協商自由貿易協定。有議員警 告若拜登一意孤行,國會將採取立法行動。

負責監管貿易政策的參議院金融委員會主席懷 登表示:「我愈來愈擔心政府忽略國會,擅自推 動貿易協定。」美國憲法賦予國會制訂國際貿易 政策及關税規則的權利,因此以往美國與他國協 商的自由貿易協定都要經過國會協商並表決通過 才能上路。

美政府表示這類不牽涉關税的貿易協定與貿易 政策沒有直接關聯,無須通過國會表決,但國會 卻認為這項做法暗藏風險。懷登與參議院金融委 員會20名成員在去年底已致函向拜登表達不 滿,最新一波反對聲浪則是針對美國與歐盟洽談 的礦物貿易協定。

去年美國通過的《通脹削減法案》支出數千億 美元補助電動車及綠能產業,規定電動車必須使 用美國或自由貿易夥伴國生產的電池原料才能符 合 7.500 美元 (約 5.8 萬港元) 補助門檻,因此激 怒歐盟、日本及英國等未與美國簽訂自由貿易協 定的盟國。美國為了拉攏歐盟,決定另外與歐盟 簽訂礦物自由貿易協定,讓歐盟車用電池原料供 應商拓展美國市場。 ◆綜合報道



◆拜登多次 繞過國會表 決。彭博社

加非法槍械猖獗罪案增 更多民眾贊成恢復死刑

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大過去半年有8名 警員在執行公務時遇襲殉職,觸發 愈來愈多民眾較以往支持恢復死 刑。根據最新公布的民調顯示,全 國有54%人口支持對謀殺定罪判處 死刑,較去年2月同類調查上升 3%。民眾較以往支持死刑,主要由 於各省市的罪案率上升,加上警方 搜獲的自製槍械和非法3D打印槍支 大幅增加, 進一步威脅公眾的人身 安全。

1976年廢除死刑

民調機構Research Co.公布的民調 結果指出,55歲或以上的受訪者中有 59%贊成恢復死刑,較前上升4%。 領導進行調查的坎塞科表示,各個年 齡組別支持死刑的比率均上升,35至 54歲組別的支持率上升3%至54%。 相比之下,18至34歲組別的支持率

略低,只有50%。在各省中,上周剛 有兩名警員在處理家庭糾紛時被槍殺 的艾伯塔省最贊成恢復死刑,支持率 達到62%。這次調查亦顯示在反對死 刑的加拿大人中,66%擔心有人可能

被錯判處決。 57%的支持者相信判處死刑,將可 對潛在罪犯的謀殺意圖產生威懾作 用,而55%更表示死刑是合適,因為 被定罪的殺人犯奪走了別人生命。 51%受訪者認為死刑節省公帑,當局 不需把殺人犯長期關在監獄。46%支 持者認為死刑可以讓受害者的家人解 除心鎖,更有30%認為殺人犯無法改 過自新。加拿大於1976年廢除死 刑,但在此之前,聯邦政府已定期把 死刑減為無期徒刑,最後一次執行死 刑要數到1962年。

加拿大警方去年在各地搜獲大量 非法自製槍械,其中超過100支屬於 3D打印槍。警方承認被稱為「幽靈

槍」的3D打印槍極難偵查來源,不 法之徒可以在網上購買製造3D打印 槍製造程式,然後自行用一部只售 300加元(約1,715港元)的3D打印 機生產。警方預料今年在市面流傳 的自製槍械將會大幅增長,並且估 計一支3D打印槍的售價,將會界乎 2,500 至 7,500 加元 (約 1.43 萬至 4.29 萬港元) 。



◆加拿大過去半年有8名警員在執行 公務時遇襲殉職 網上圖片